

**ГЕРОИ СТРАНЫ
ГЕРОИ РЕГИОНА**

АДЫГЕЯ





- Всего за годы войны более 80 тысяч жителей Адыгеи сражались в рядах армий и в партизанских отрядах. Пали в боях около 33-х тысяч сыновей и дочерей Адыгеи. Около 15 тысяч адыгейцев были награждены орденами и медалями.
- 56 человек, из них 7 адыгейцев, стали Героями Советского Союза, 15 - стали полными кавалерами ордена Славы, десятки тысяч – награждены боевыми орденами и медалями.



Андрухаев Хусен Борежевич



- адыгейский поэт. Родился 02.03.1920 в ауле Хакуринохабль (ныне Шовгеновский р-н, Адыгея) в крестьянской семье, адыг (черкес).
- В Красной Армии – с января 1940 г. Поступил в Сталинградское военно-политическое училище, в 1941 г. окончил полный курс.
- 08.11.1941 в ожесточенном оборонительном бою на окраине села Дьяково немцы окружили его и несколько раз кричали: «Сдавайся, рус!» Когда закончились патроны, он крикнул: «Русские не сдаются!» и подорвал себя и окружающих его вражеских солдат связкой противотанковых гранат. Ему был всего 21 год.



Ачмизов Айдамир Ахмедович



- Родился в 1912 году в ауле Большой Кичмай Лазаревского района города Сочи Краснодарского края. Адыг (черкес).
- В Красную Армию был зачислен добровольцем в феврале 1942 года заряжающим орудия. Бесстрашно сражался с врагом в рядах гвардейцев 4-го Кубанского казачьего кавалерийского корпуса и первым был удостоен звания Героя Советского Союза.
- Погиб 2 декабря 1942 года. похоронен в ауле Новкус-Артезиан Нефтекумского района Ставропольского края. Его именем названа школа в родном ауле Большой Кичмай, на ее территории установлен бюст герою.



Бжигаков Кимчерий Барокович



- Родился 15.11.1919 в ауле Тлюстенхабль, Теучежский район, Республика Адыгея , в семье крестьянина. Адыг (черкес).
- В армии с 30 сентября 1940 года. Окончил полковую школу с 22 июня 1941 года на фронте. Воевал командиром отделения, миномётного взвода на Южном, Юго-Западном, Воронежском и 1-м Украинском фронтах.
- Как писала армейская газета «Вперед к победе», показал себя «мастером умелого маневра, новатором и человеком высокого мужества», который решал все задачи инициативно, решительно, смело и побеждал врага малой кровью.



Нехай Даут Ереджибович



- Родился 27 ноября 1917 года в ауле Вочепший Екатеринодарского отдела Кубанской области (ныне Теучежского района Республики Адыгея) в семье крестьянина. Адыг (черкес).
- В Красной армии с 1939 года. В 1941 году окончил Пуховичское военное пехотное училище.
Участник Великой Отечественной войны с 24 июня 1941 года. Воевал командиром взвода, роты, адъютантом старшим стрелкового батальона, командиром стрелкового батальона на Северном, Волховском, Центральном, Брянском и 1-м Белорусском фронтах.



Чуц Абубачир Батырбиевич



- Родился в 1912 году в ауле Панахес Кубанской области (ныне Тахтамукайского района Республики Адыгея). Адыг.
- В Военно-Морском Флоте с 1941 года. Призван из запаса и направлен в морскую пехоту Черноморского флота. В действующей армии с июня 1941.
- За героизм, проявленный в Мариупольском десанте, был награждён орденом Отечественной войны 1-й степени.
- Погиб в бою по освобождению города Николаева. Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно.



Кошев Алий Юсуфович



- Родился 1 сентября 1922 года в ауле Блечепсин, Кошехабльский район, Республика Адыгея в семье крестьянина. Адыг (черкес).
- В Красной Армии с 18 октября 1941 года. На фронте с октября 1941 года. Воевал сапёром, старшиной сапёрной роты на Южном, Северо-Кавказском, Закавказском, Центральном, 1-м Украинском, 2-м Украинском, и 1-м Белорусском фронтах.
- За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».



Тхагушев Исмаил Халялович



- Родился 17 марта 1920 года в ауле Малое Псеушхо Туапсинского района Краснодарского края. Адыг (черкес).
- В июле 1940 года призван в ряды Красной Армии. Окончил курсы младших лейтенантов. В боях Великой Отечественной войны с января 1942 года. Воевал на Юго-Западном, Южном, Северо-Кавказском, Воронежском и 1-м Украинском фронтах. Был ранен.
- За геройизм и мужество, проявленные при форсировании присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда".
- Героически погиб 15 ноября 1943 года в неравном бою в районе Житомира.